

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧЕТА И КОНТРОЛЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАПАСОВ

Герасимова Ю. Н.

**Научный руководитель – Миренков А.А., к.э.н., доцент
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Вопросы совершенствования учета производственных запасов всегда находились в центре внимания научных и практических работников.

На многих предприятиях существуют некоторые недостатки учета производственных запасов.

Улучшению учета способствует упорядочение первичной документации, широкое внедрение типовых унифицированных форм. Прежде всего, необходимо унифицировать документы, на основании которых происходит передача материальных ценностей с заводских складов в производственные подразделения.

В настоящее время на предприятиях внедряется программа 1С: «Бухгалтерия». Данная программа является комплексным решением и отвечает основным требованиям управления и учета на производственном предприятии.

Также, важным является организация автоматизированных рабочих мест в местах хранения производственных запасов. Это обеспечит: контролируемый ввод и вывод информации; организацию хранения учетной информации на внешних носителях. Для реализации данной задачи необходима соответствующая подготовка и переподготовка персонала бухгалтерии.

Немаловажным моментом учета и контроля производственных запасов является приемка товарно-материальных ценностей. Это имеет особо важное значение на предприятиях, которые ведут закупки с небольшим количеством постоянных поставщиков. В связи с этим возникает риск поставок товаров ненадлежащего качества и комплектации, с опозданием оговоренных сроков доставки.

Для решения основного вопроса учета – комплексного контроля за расходованием материальных ресурсов, может использоваться методика формирования центров ответственности:

- планово-экономический отдел. Планирование потребности в материальных ресурсах, составление сметы затрат на материалы, разработка норм и нормативов материальных затрат;
- юридический отдел. Подготовка и заключение хозяйственных договоров. Сроки подготовки и согласования заключенных договоров;
- отдел материально-технического снабжения. Материально-техническое обеспечение процесса закупки, сроки поставок;
- бухгалтерия. Учет и контроль хозяйственных операций с материальными ресурсами.

Учет затрат по центрам ответственности позволяет оценить вклад каждого центра в формировании информации о состоянии материальных ресурсов и выявить отклонения в учете материальных ресурсов по каждому выделенному центру.

Таким образом, принцип непрерывного совершенствования - это важнейший инструмент для предприятий, умеющих гибко приспосабливаться к постоянно меняющейся обстановке на рынке производства и реализации товаров.